

做文明有礼开化人 过欢乐祥和幸福年

——开化县文明过春节倡议书

广大市民朋友们:

欢歌笑语辞旧岁,虎虎生威迎新春。为进一步推进移风易俗、树立文明新风,共同度过一个绿色环保、文明节俭、健康祥和的春节,开化县文明办发出如下倡议:

一、科学防疫过新年。积极响应疫情防控要求,原则不出省,尽量不出市,提倡留开过年。加强自我防护,多通风、勤洗手、戴口罩、不聚集,打喷嚏捂口鼻,有症状早就医,养成文明健康生活习惯。不信谣、不传谣、不造谣,

文明上网,理性发声,提倡通过电话、微信等方式进行节日问候。

二、移风易俗过新年。提倡“红事缓办、丧事简办、余事不办”,坚决抵制大操大办、铺张浪费。严格遵守烟花爆竹禁燃规定,不搞封建迷信祭拜活动,不酗酒、不赌博,乡风文明过大年。

三、平安守序过新年。切实增强安全意识,注意用火、用电、用气安全;自觉遵守交通法规,不抢行、不酒驾、不闯红灯;恪守社会公德,爱护公共

设施,文明游览,文明购物,文明乘车,自觉维护公共秩序。

四、勤俭节约过新年。倡导低碳生活,践行节能减排,绿色出行,少开车,多走路,节约用水用电。积极践行“文明餐桌”,摒弃“舌尖上的浪费”,倡导“光盘行动”、“光盘行动”,健康饮食,厉行节约。

五、志愿服务过新年。大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,持续开展“佳节尚文明 志愿关爱行”“文艺

送万家 文明助共富”系列志愿服务。积极参与疫情防控、邻里守望、春运暖程等新时代文明实践志愿服务活动,共同营造温暖的节日氛围。

文明有礼,从我做起。让我们在新春佳节到来之际,从小事做起,从一点一滴做起,做文明有礼开化人,过欢乐祥和幸福年!

开化县精神文明建设委员会办公室
2022年1月27日

从高从严 从快从细 切实抓好疫情防控 各项工作

(上接第一版)夏盛民要求,干部作风要全面实起来。领导干部要扛起责任、强化担当,主动深入一线,发现问题、及时解决。党员干部带头响应、带头执行、带头冲锋,把疫情防控各项工作第一时间抓到位、抓过硬、抓彻底。要发挥带头作用,切实转变作风,坚持非必要不出县,把各项防控措施落实落细落地,与市民群众共同筑牢疫情防控的坚实防线。

会后,夏盛民还看望慰问奋战在疫情防控一线的专班工作人员,对他们的辛勤付出表示感谢,并送上新春祝福。同时,还叮嘱他们工作期间要统筹安排好工作和生活,在做好工作的同时要注重劳逸结合,确保以饱满的精神状态投入到疫情防控工作中。

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

社会主义核心价值观

救助国家二级 重点保护动物林雕

1月21日中午,音坑乡派出所接群众报警称,在中村乡树范村山边荒地地发现一只黑色的大鸟。经县林业局、县野保协会工作人员鉴定,该“大鸟”为成年林雕,是国家二级重点保护动物,因其左爪受伤,无法正常飞行。目前这只林雕正在接受全面治疗,待其伤情痊愈康复后,放归大自然。

记者 夏章琳 余家希
通讯员 周芝君 洪盛涛
段润 摄



警车充当“救护车” 紧急救援高烧儿童

本报讯(通讯员 郑淑文)1月17日18时许,村头派出所值班民警余城正在食堂吃晚饭,听到群众着急的呼救声,立即放下碗冲了出去。来派出所寻求帮助的是石畈村村民,两岁的孩子因病发高烧,昏迷不醒,情况十分紧急。余城见状立即拨打120求助,得知医院救护车都在外救援,最快消完车也要半个小时后,余城向派出所值班领导汇报后,用警车将孩子送往医院救治。

在运送高烧儿童赶往医院途中,余城与指挥中心取得联系,通知医院做好接诊准备,开启急救绿色通道。当载着孩子的警车到达医院急诊后,医护人员已经准备好相应措施,实现无缝衔接,家属和民警悬着的一颗心才放了下来。

据了解,高烧儿童如今已脱离危险,平安出院。

共同富裕勇争先

池淮村探索“校地合作”模式 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 周泽琳)春节临近,年味渐浓。日前,在池淮镇池淮村组团联村干部、驻村第一书记邵翔的沟通联系下,衢州职业技术学院组织20余名文艺志愿者们来到池淮村开展“衢职有礼,情系池淮”新年送春联活动。

尽管天气寒冷,但活动现场闻讯而来的村民络绎不绝。长桌排开,笔墨铺就,书

法老师们挥毫泼墨,笔走龙蛇,将一幅幅饱含着浓浓年味、寓意高洁的春联送到村民的手中,用浓浓墨香传递着新春的味道。

“五湖四海春气象 千家万户虎精神”“四海笙歌迎虎岁 九州英杰跃鹏程”……一幅幅春联与“福”字,寄托着对新年的希望与祝福,让村民感受到了浓浓的年味和喜庆的文化气息。村民们领

着自己喜爱的春联,露出了满意的的笑容。

“前些日子,也是在邵翔的联系下,衢职院开展了年货节池淮专场活动,池淮出产的红美人柑橘、葡萄柚、辣椒酱、地瓜干等农产品获得了广大师生普遍好评和广泛青睐,卖出了两万多元。”池淮村党支部书记、主任刘振法介绍,今年以来,衢州职业技术学院和池淮村深入开展

校地合作,通过开展年货节、新年送春联活动、反诈宣传、赠送防疫物资等多种形式,助力乡村振兴,推进共同富裕。

“下一步,我还将充分发挥驻村第一书记优势,主动谋划、做好桥梁,为衢州职业技术学院和池淮村的合作贡献自己的一份力量。”邵翔说。

炭火取暖中毒 民警及时救援

本报讯(通讯员 齐振松 葛长春)“真的很感激你们救命之恩,否则我就没今天了。”日前,县公安局城关派出所值班民警接到群众的感谢电话。

原来,1月19日凌晨一点,城关派出所接到110指令,开化铁佛寺有人一氧化碳中毒。接警后,值班民警火速携装备赶到现场。经现场了解,铁佛寺一人因夜里炭火取暖导致一氧化碳中毒,已神智不清,民警与随即赶到的消防警力协作并战,将伤者抬下山,并急速送往县人民医院救治。经医院抢救和治疗,伤者转危为安。

时值隆冬,用炭火等方式取暖在农村尤其是山区农村尤为常见。医务人员提醒,用炭火、煤饼等取暖方式需要将窗户打开一条缝隙,便于通风和空气对流。在烤火时,最好在火盆旁边放一盆清水,让水吸收炭火散发出来的有毒气体。入睡前,最好将火盆端出房间,或将炭火熄灭,以免发生中毒或火灾。春节临近,希望相关单位和部门做好宣传教育工作,让民众过一个平安祥和的春节。

加油站里“捡”了个孩子

本报讯(通讯员 陈芳琳 方志航)“之前在抖音上看到这样的事,还吐槽父母太粗心,发生在自己身上才知道心慌,真是太谢谢你们了!”孩子父亲握着加油站员吴伟伟的手,连声道谢。1月26日上午5点左右,返乡途中的一对夫妻回到中国石化开化张家加油站,将遗留

在加油站的孩子领回,并向加油站员表达谢意。

当天凌晨1点30分左右,这对返乡回湖北的夫妻在中国石化开化张家加油站加完油,将车停在洗车机旁稍作休息后便离开了,未注意到原本熟睡中的孩子已经下车。

凌晨3点45分左右,吴

伟伟夜间巡检时,发现加油站出口洗车机旁站着一位12岁左右的孩子,立即上前询问,得知孩子是和父母一起返乡,但是父母加完油之后没注意到他就开车走了,他以为父母会回头找他,就一直等在路口。

吴伟伟立即把脸颊冻得通红的孩子领到办公室,打

开空调,并询问孩子父母联系方式。和孩子父母通话后,他们才意识到孩子已经不在车上了,当即拜托吴伟伟多照顾一下孩子,他们立即返程接人。

凌晨5点,徐先生夫妻回到加油站将孩子领回,并向吴伟伟表示感谢。